

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
si se plateste tot-d'una inainte

In Bucuresti la casa Administratiei
Din Județe și Streinătate prin mandate postale
Un an în țară 80 lei; în streinătate 60
Seize luni 16 28
Trei luni 8 18

Un număr în streinătate 15 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

ANUNCIURILE
Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc:
NUMAI la ADMINISTRATIE
din Streinătate, direct la administrație și la
toate oficiile de publicitate.

UN NUMĂR VECHIŢO 30 BANI

ADMINISTRAȚIA
No. 16 — STRADA ACADEMIEI — No. 16

Director politic ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA
No. 16 — STRADA ACADEMIEI — No. 16

Presă și Conservatorii
DE ALE LUI TAKE

Expulzării și „Adevărul”
Florii de pe mormînt
BLANA SPANZURATULUI

București, 16 Aprilie 1893.

Presă și Conservatorii

Am citit cu o deosebită atențiune
ambele articole intitulate Excesele presei,
articole apărute, în cursul acestei săptămâni,
în coloanele ziarului conservator L'Indépendance Roumaine.

Aceste două reviste sunt scrise,
—trebuie să o recunoșc, — cu multă dibăcie,
și, numai citind printre rânduri,
se poate pătrunde întreaga gândire a autorului lor.

La prima citire, s'ar putea crede
că D. Gh. Em. Lahovary —mă adresez
D-sale, care a păstrat direcțiunea
politică a ziarului L'Indépendance Roumaine—
nu voește de cât, ca subscritorii
articolelor pasionate, violente,
calomnioase, să fie trași la răspundere
înaintea tribunalelor, când persoana
Suveranului ar fi atacată;
înaintea curții cu jurați, când alți
funcționari ai Statului ar fi loviți;
într'un cuvînt, ca guvernul să facă
uz de puterile ce i sunt date prin
legi și constituțiune.

Dar această inofensivă dorință
dispare ca prin farmec, când autorul
articolelor arată cu ce asprime
delictele de presă sunt pedepsite în
Anglia și în Franța —țări civilizate—
cu amende și închisoare.

Orî cine a citit —cu atențiunea
ce le-am acordat—ambele articole
de care mă ocup, nu poate trage de
cât următoarea concluzie: —Conservatorii,
când sunt în opoziție, sunt partizanii
celelor mai absolute libertăți a presei,
iar îndată ce vin la putere, doresc
încațușarea ei.

Conservatorii, în opoziție, au uzat
de cea absolută libertate; și astăzi,
la guvern, cea libertate a devenit
pentru ei o licență care trebuie
reprimată.

Voesc a o dovedi, dar înainte
doresc a atrage atențiunea lectorilor
mei asupra următorului fapt
caracteristic: —In ziarle democratice
articolele sunt pururea iscălitte de autorul
lor; în organele conservatoare
nici o dată nu găsești o iscălitură
în josul revistei lor.

Democrații sunt totdeauna gata
a răspunde de cele ce scriu; guvernul
nu are de cât a-și face datoria,
dacă crede că este caz de urmărire.

Conservatorii se ascund; ei nu au
curajul nici al violențelor lor de stil,
când sunt în opoziție, nici al slugarniceii
lor proze, când sunt la guvern.

D. Gh. Em. Lahovary se supără
foce când vede astăzi ziarle din
opoziție apărînd cu titluri înflăcărâte.
Cuvintele: Măcelul pe ulițele Bucureștilor,
Teroare albă îi fac sînge rău,
și nervozitatea e atât de acută,
în cât, pentru a o calma, cere în
coloanele ziarului său măsuri represive
contra presei.

poporului? Pentru ce? pentru că
conservatorii erau în opoziție și voiau
să răstoarne guvernul liberal și cu
guvernul liberal pe Regele Carol.

De ce oare D. Gh. Em. Lahovary,
în 1893, contestă ziarului Adevărul
dreptul de a apărea cu titluri înflăcărâte
—flamboyants—ca: Starea de
asediu, Catargiu-Murawieff, Războiul
civil?—Pentru ce? pentru că
conservatorii sunt la guvern, așezată
împrejurul mesei bugetului, și,
ca protipendade care se respectă, nu
permit mitocanilor democrați să-i
suple cu strigătele în mijlocul plăcutelor
lor ocupațiuni gastronomice.

De ce oare, L'Indépendance Roumaine,
în 1888, a avut dreptul să cheme
pe I. C. Brătianu, un bandit internațional
și pe Regele Carol, președintele unui
banchet de canibali?—și mie, în 1893,
D. Gh. Em. Lahovary, îmi contestă
dreptul de a chema pe Lascar Catargiu
gazdă de hoști și de asasini, și pe
Carol I Regele Bomba?—pentru ce?
pentru că, în 1888, I. C. Brătianu
era președinte al consiliului de miniștri,
iar în 1893, Lascar Catargiu
este primul-consilier al Regelui Bomba.

O observație pe care nu o pot
trece cu vederea. În 1888, D. Gh.
Em. Lahovary nu iscălea violentele
sale articole, pe când eu în 1893,
îmi iscălesc proza, bună ream, cum o fi.
În 17 Martie 1888, articolul de fond
al ziarului Indépendance Roumaine
era intitulat Asasini, și în 10 Aprilie
1893, revista Adevărului era intitulată
Avem oare asasini în guvern?—Ce
deosebire între aceste două titluri!
Primul este afirmativ, al doilea cuprinde
o întrebare; de altminterlea aceeași
inflăcărare în titluri; aceeași violență
în ambele reviste; și când zic aceeași
violență, declar că sunt foarte indulgenți
pentru directorul ziarului L'Indépendance
Roumaine, căci am sub ochi proza
D-lui Gh. Em. Lahovary și pe a mea,
și trebuie să recunoșc că D-sa m'a
întrecut.

Viind liberalii la putere, dacă —
lucru de necrezut—vor cădea în
păcatele ultimilor doi ani ai guvernă-
mintului lor, voi deschide cu plăcere
coloanele ziarului Adevărul articolelor
eșite din viguroasa pană a con-
fratelui meu Gh. Em. Lahovary.

Fiind dată lipsa totală de memo-
rie a confrăților mei din strada Cle-
menței —câci ei au uitat atât doliul
de care era încunjurat ziarul lor în
zilele de 16 și 17 Martie 1888, cât
și violența articolelor care umpleau
coloanele acelor numere —îmi închi-
puesc epilepticele zberături la care
s'ar fi dat el, dacă Adevărul, în ziua
de 6 Aprilie 1893, ar fi apărut în
doliu.

În numărul de mâine, voi proba,
fiind date diferența împrejurărilor,
că în 1888 opoziția conservatoare a
întrecut în violență opoziția liberalo-
democratică din acest an, și sper că
D. Gh. Em. Lahovary nu va mai per-
mite să se discute, în ziarul său,
chestiunea măsurilor restrictive de
care ar dori să vază presa lovită.

Alex. V. Beldimanu.

Sufragiul universal în Belgia

BRUXEL 15 Aprilie.—Senatul a
adoptat cu 52 voturi contra 1 siste-
mul electoral basat pe pluralitatea
voturilor, astfel cum a fost votat
de Cameră. Decî partidele democratice
au triumfat.

INSTANTANEE

Pompiliu A. Florian

Mă calcă datoria să prezint cititorilor
Adevărului un tip nostim de tot și
unic în felul său: un magistrat
cât și ca zeflemist. Florian al nostru,
cunoscut de intimi sub numele de
Pompa, face parte dintre Urșelnicii
(ar-ha-ic! ar-ha-ic! cum ar zice
densusul) mai ales că și-a croit
singur un cap de porumbel golaș
(ca exterior, ex-ter-ior! am zis ex-ter-ior!)
numai că să corespundă caracterului
său original, vesel și glumeț. Om de duh
și cu multă pricepere, zeflemist
din cel mai prima, avînd un fond
foarte serios, Pompa este unul
din cei mai hazii bărbați din
generațiunea lui. Cu privire
zimbătoare și ironică, și la vorbire
întepător, nu-i scapă nici o ocazie
când e vorba de a urzica pe cine-va,
însă în tot-d'una o face în pildă,
căci aceasta este forma lui zeflemistă
de predilecție. De și mop, vede
însă foarte bine, și știe tot ce se
petrece par'car și curat farmazon,
Timpu și-l împarte între Tribunal
și Club. Ca Președinte face onoare
magistraturii, atît prin judecata
sa dreaptă și nepărtinitoare, cât
și prin independența sa de caracter,
ceea ce-l face să fie iubit și stimat
și de împriinații și de camarazi. La
Club nu-l mai tace gurița; el e
teroaera întregului Club; ajutat de
un fel de talent muzical imi-ta-tiv
aci îl trage pe diferite tonuri și
arîi său Bursandrova sau alte
cîntecce pildice la adresa tuturor
prieteni-or, afară de unul, Tacos,
de care nu se atinge. Aci zeflemistul
este în toată splendoarea lui și,
deși stridentă și iscusita lui vorbire
plictisește câte o dată pe unii,
totuși mai toți îi fac haz, căci
toate spusese lui sunt cu chichivz.

Semne particulare: — La birt
nu cere de cât jumătăți de porție;
la tribunal acordă audiențe numai
la ora 3 p. m., ce-o fi avînd cu
ora 8? mister! Iar amorul îl conduce
în partidă dublă Ghîșă B....

SATIRA ZILEI

O depeșă... telegrafică

M. S. Regele, cu prilejul zilei de
8 Aprilie, a fost feliicitat de cetățenii
din toată țara, nu se știe bine pentru
ce: pentru că era ziua Sa de naștere,
ori pentru că în acea zi a pus la
dispoziția guvernului conservator
armata, ca să înăbușe o intrunire
publică, să terorizeze pe cetățenii
și să oprească o procesiune liniștită,
paci-nică, la mormîntul lui C. A. Rosetti. De la Iași Regele a primit
de asemenea o telegramă și El s'a
grăbit a răspunde. exprimînd... Dar
mai bine să reproducem după
Curierul Balassan, furnisor al
Curței regale, telegrama regală,
mai ales că ea e plină de neîntrecute
frumuseși de stil. Iat-o:

DOMNULUI IANCU VENTURA

Prefect al jud. Iași

Urările ce Domnia-Voastră, împreună
cu frunțașii orașului Iași, mi-ați adresat
cu prilejul aniversării zilei de 8 Aprilie,
adînc mișcată inimă mea, Regina
împreună cu mine, principesa
Ferdinand și principesa Maria,
foarte recunoscători pentru frumoasele
sentimente ce v'eu în-suflătește,
v'eu rugăm în modul cel mai calduros,
și afectuos, să arătați aceasta
și conțetănilor cari s'au unit
cu Domnia-Voastră spre a ne da
această nouă și prețioasă dovadă
de iubire și devotament. CAROL

Cum se vede, stilul regal arată
că autorul telegramii a prezidat
de atâtea ori Academia Romană.

Un detaliu face însă și mai
interesantă telegrama M. S. Regelui.

D. Iancu Ventura, prefectul județului
Iași, adînc mișcat și D-sa, a pus
să se tipărească regala telegrama
în afișe și să se lipească pe zidurile
Capitalei a doua. Și—deștept
C. C. Iancu!—pentru a-i da
o importanță și mai mare de
cât i-o putea da stilul în care
e concepută, a adăugat și D-sa
o perlă de stil, a intitulat-o: Depeșă
telegrafică, titlu sub care o
găsim și în Curierul Balassan.

Oare nu era mai bine ca D. Ventura
să o fi intitulat Telegramă telegrafică?

Cu chipul acesta s'ar fi înălțurat
și mai mult ori-ce rea înțelegere
a lucrului.

Satyr

De ale lui Take

Când am zis de ale lui Take,
cetitorii au înțeles deși că
coșota de la Culte, trebuie să
fi comis o nouă mîrdărie,
sau o nouă infamie. Și într'adevăr,
Vinerea trecută, pe când se
discuta la Cameră legea
maximului, această coșotă
cu corset, pentru a apăra
proiectul guvernului, a spus
în plin parlament minciună
sfrîntate. Intre altele,
Take a afirmat că în Botoșani
și Dorohoiu, unde se face
un mare comerț de grîne,
fîina plătește încă o
taxă de consumație de patru
lei la sută de kilograme,
taxă pe care guvernul
în proiectul legii maximului
a redus-o la jumătate,
adece la doi lei.

Grosolane minciună mă spune și Take!
In Dorohoiu și în Botoșani n'a
existat și nu există nici o taxa
de patru lei, taxă pe sută de
kilograme, și nici măcar o taxă
de o para: De unde dar a scos
Take această taxă? De unde?

Voind să apere guvernul cu ori ce
preț, a ticluit repede o minciună
și spusă unei majorități de
mameluți, scopul a fost atins.
Ce i pasă lui Take că actualmente
în județele Dorohoiu și Botoșani
nu există nici o taxă de consumație
pe fîina de grâu; el știe, la nevoie,
pentru a convinge majoritatea,
să inventeze lucruri neexistente
și cu modul acesta o lege
impopulară, vexatorie pentru
consumatori și dăunătoare
comerțiului și industriei,
ca legea maximului, se votează.

Bine a spus energicul luptător
liberal, D. Gh. Palade, că guvernul
actual conservator când are
o mîrdărie de apărut să-și
facă, o dă lui Take.

Argus.

Expulzării și „Adevărul”

Miercuri seara cei doi expulzați
din Redacția Adevărului, D-nii Iosif
Hussar și Carol Schuder au plecat
din țară cu trenul de 10. Ei și-au
ales ca punct de trecere peste
frontieră Burdujeni. La gară i-a
prețcut un număr însemnat
de prieteni și cunoscuți, cari
le-au urat drum bun și reîntoarcere
grabnică.

Aceste două expulzări au fost
făcute numai și numai pentru a
se lovi în ziarul Adevărul. Nu
mai încapе îndoiială, — și
nici nu e nevoie de multă
discuție în această privință.

Sunt câte-va zile de când
amicul nostru Ed. Dioghenide a
fost bătut în curtea Mitropoliei,
apoi arestat în mod ilegal,
dupus la Văcărești și în cele
din urmă pus în libertate de
Tribunal.

Un procuror, deja celebru,
s'a înjosit să mintă ca cel mai
de rănd om, zicînd că l'a
văzut în mulțime pe cheul
Dimboviteli în ziua de 5 Aprilie,
asvîrlind cu pietre. Și când
a prins de veste că minciuna
n'o să-i poată trece, de oare
ce la ora aceea amicul nostru
se găsea la Redacție, în strada
Academiei, și deci nu putea
asvîrli cu pietre pe cheul
Dimboviteli, minciunosul
procuror dressează pe un
sub-comisar Constantinescu
să declare că l'a ultragiat...
„în funcțiunea exercițiului său!”

Ce și-o fi zis nenorocitul
de sub-comisar? —A mințit
D. procuror, de ce n'ași
mințit și eu? Dar și această
minciună a fost demascată.
Erau martori cari au văzut
cum amicul nostru a fost
el însuși bătut de paznicii
ordinei publice, fără să
fi avut altă vină de cât
doar aceea că le-a zis
să nu mai lovească pe un
nenorocit de căruțaș, pe care-l
snopeau în bătae.

Și atunci D. Dioghenide
a fost pus în libertate
de Tribunal, cu toate
că procurorul Parachivescu,
el care avea conștiința
minciunii și ticlurei sale
incalificabile, stăruia să
se confirme mandatul
de depunere.

Iată o minunată ocazie
pierdută de a se lovi
în ziarul Adevărul!

Și ciocoiu nu au curaj
să ne lovească de-a dreptul,
fățiș, leal.

De ani întregi directorul
acestui ziar și noi toți
ceștia cari îl înconjurăm,
ducem o campanie
destul de energică
în contra regimului
de jaf, de nelegiuiri
și de asasinare și nu
cruțăm nici pe acela
care a impus țării un
asemenea regim nefast.

Leal ar fi fost ca guvernul,
cărnia Adevărul îl face
atîta sînge rău, să ne cheme
pe noi în judecată:
pentru articolele politice
care-l privesc pe el,
înaintea Curței cu jurați;
pentru acele care ating
persoana Regelui,
înaintea tribunalelor
ordinare, cum scrie la lege.

Ei bine! el n'are curajul
acesta. Ar voi să ne lovească,
dar nu pe calea
regulată, cinstită, legală,
ci dacă s'ar putea
în mod piezîș, indirect,
ca toți lași și mișei
ordinari.

A văzut că în mișcarea
de la 5 Aprilie noi nu
ne-am manifestat
de cât ca ziaristi, —și a
fost dezolat că nu
ne pu te implica
în procese de ultragiu,
de lapidare, în sfîrșit
de tulburare a
ordinei publice
într'un chip oare
care.

Atunci cavalerii
de la cîrmă și au
adus aminte de
legea expulzării.
Și ce au făcut?
Au expulzat pe
D-nii Iosif Hussar
și Carol Schuder,
singurii membri
expulzabili în
personalul Redacției
și Administrației
noastre.

Admirabil curaj, admirabil
cavalerism ciocoesc!

Sub ce motiv s'au făcut
aceste expulzări? Nu se
știe nimic!

Timpu ne spune că Hussar
și Schuder sunt expulzați
fiind că sunt evrei. Motivul,
dacă e acesta, e arhi-stupid
și nu credem că mai e
nevoie să-i relevăm
această însușire. Căci a
fi evreu nu e un motiv
care să justifice o
expulzare; legea nu-l
prevede. Ar trebui
atunci să se expulzeze
toți evreii din țară.
De ce n'o face guvernul?
De ce această preferință
pentru Hussar și Schuder?

Adresa ministrului
de interne către poliție
spune numai atîta
că Iosif Hussar și Carol
Schuder „scriitori la
Adevărul” sunt
expulzați... Și nimic
mai mult de cât
atîta.

Scriitorii la „Adevărul”...
Singer cuvîntul acesta „scriitori”
nu v'eu deșteaptă o lume
întregă de gândiri
asupra deșteptăcinii
primului nostru ministru?
Nu aveți înaintea
ochilor imaginea
mastodontului din
alte vremuri, a
ișlicarului crescut
prin căntălărit,
obicinuit cu pisărit,
cu jebărit și cu
conșepișit și scriitorii?!

Dar cuvintele „scriitori la
Adevărul” nu sunt
numai o indicațiune
a calității celor
expulzați, —ele sunt
în același timp și o
indicațiune a
motivului expulzării.
Iosif Hussar și Carol
Schuder au fost
expulzați fiindcă
sunt „scriitori la
Adevărul”... Și
deci dorința și
tendința de a lovi
în ziarul nostru
iat-o dată pe față.

Să facem mai
întîi o scurtă
lămurire în ce
privește pe Carol
Schuder.

El n'a fot
nici o dată
scriitor la
Adevărul;
el nu s'a
găndit
nici o dată
să scrie
două
rînduri
destinate
publicității.
Tînr, de
vre-o 21
de ani,
el de
abia
are trei
clase
primare.
Nu face
parte
din
personalul
Redacției,
ci din
cel al
Administrației
ziarului.
Și aci
însărcinarea
lui era
să alerge
după
încasarea
abonamentelor
de la
abonații
din Capitală,
iar în
anume
ceasuri
ale zilei
să dea
ajutor
la expedierea
foaielor,
lipind
bandele
și timbrele
postale
pe numerele
și pachetele
destinate
a fi trimise
abonaților
și corespondenților
din provincie!

Iată cine
era și ce
rol avea
la Adevărul
acest om
periculos,
pe care
guvernul
conservator
a găsit
cu cale
să-l
expulzeze
pentru
liniștea
țării și
siguranța
Statului!!!

Faptul că
el a fost
expulzat
ca scriitor
la Adevărul,
arată
cît de
bine sunt
informații
ministrii,
cari decid
în așa
chip de
soarta
oamenilor.
O camarilă
de intriganți
și de spioni,
o liotă
de pușcăriași,
o ohoartă
de polițiști
secreți,
compusă
din tot
ce e
mai hot,
mai pervers,
mai decăzut
și mai
imoral,
s'a opoșit
în jurul
patronilor
de fonduri
secrete,
în acor
necurățenie
tot-d'una
s'au plodit
și
probabil
se vor
mai plodi
culturi
de
asemenea
microbi.

Ei fi în
ministri
la curent
cu tot
ce se
petrece
și cu
tot ce
nu se
petrece;
și dacă
mizerabili
au vre-o
răzbunare
de făcut,
apoi se
poartă
ca în
cazul
acesta:
mint,
induc
în eroare,
avînd
aerul
că-și
servesc
stăpîni...
Și,
când
scriu
aceste
rînduri,
am
înaintea
mea
tipul
viu al
unui
asemenea
mizerabil
scârbos,
pe care
l'cunoaștem
cu
toții
și despre
care
știm
ce
rol a
avut
în
această
împrejurare.
Nu
mai
mănesc
hîrtia
cu
numele
lui, —
îl
las
uitat
în
mocirla
și
în
rușinea
în
care
a
trăit
toată
viața
și
în
care
o
să
moară.

Cât
despre
amicul
nostru
Iosif
Hussar
el era
secretarul
Redacției
Adevărul,
însărcinat
să
facă
ceea
ce
în
Redacției
se
obiceștase
a
se
numi
buclăria
gazel;
scria
câte
o
informație,
câte
un
instantaneu,
câte
o
satiră
a
zilei,
traducea
bulletinul
exterior
și
une
ori
foiletonul,
coordonava
materialele
din
corpul
ziarului
și
supraveghea
asezarea
lor
în
pagini.
Articole
politice
însă
nu
scriea
lată
tot
adevărul—și
îl
mărturisim
în
toată
sinceritatea.

Acuma
judece
ori-ce
om
impartial
și
nepasionat
dacă
despre
un
asemenea
ziarist,
care
nu
iscălea
articolele
sale,
care
făcea
totul
în
numele,
din
ordinul
și
pe
răspunderea
directorului
ziarului,
se
poate
zice
că
făcea
politică
militantă,
că
amenința
siguranța
Statului,
fie
internă,
fie
externă,
că
în
sfîrșit
a
putut
să
legitimaze
măsura
gravă
luată
de
guvern
în
contra
lui.

Despre
starea
civilă
și
despre
trecutul
amicului
Hussar,
iată
ce
putem
spune:

El e născut din părinți născuți în țară; —tatăl său a fost mai bine de patru zeci de ani funcționar al Statului: medic de plasă, medic de județ, etc.; —și a făcut studii în țară, la Iași; —a tras sorții în țară; —s'a însurat în țară și are un copil cărui i a dat numele Alexandru și pe care nu l'a circumcis; —frate a lui cel mai mare, căsătorit cu o româncă, a luat parte în campania din 1877-78, e cetățean, alegător, a fost subprefect în Dobrogea și a ocupat și alte funcții publice.

Evreii prin naștere, Iosif Hussar n'a fost și nu va fi nicădată evreu prin simțiminte; despre densul se poate zice cu foarte drept cuvânt că e un român nedreptățit.

În anul 1891 îl găsim între cei dinți în gruparea de atunci din jurul ziarului *Asimilarea*, combatând din toate puterile sale tendințele sectare ale unor evrei, chemând pe tinerimea evree la o concepție largă, științifică, modernă, despre rolul ei în mijlocul societății românești și îndemnând-o să se contopească în grosul națiunii române.

Din această pricină el a fost notat, împreună cu toți ceilalți tovarăși ai săi de luptă, în cartea neagră a evreilor sectari și habotnici, care au mers până în pânzele albe cu persecuțiile în contra grupului de la *Asimilarea*, au făcut să înceteze ziarul și au paralizat de o cam dată o mișcare, pe care noi, tinerimea română, lecută de prejudecățile dăunătoare și progresul și țării, o priveam cu cea mai sinceră și mai profundă simpatie.

Iată în câte-va cuvinte cine a fost și ce a făcut în țară Iosif Hussar, acest tiner inteligent și de inimă, pe care inconștientul L. Catargiu l'a aruncat peste hotare, ca pe un om periculos societății și ordinii publice!

O chestiune vom să mai ridic și-mi pare bine că confratele meu D. Const. C. Bacalbașa, primul-redactor al *Luptei*, a relevat-o deja încă de ieri.

Iosif Hussar a fost expulzat fiindcă era evreu și ziarist. Cum rămâne însă cu ceilalți evrei din celelalte Redacții? Cum rămâne mai ales cu evreii din Redacțiile oficioase? Căci în toate Redacțiile ziarelor oficioase, care aplaudă expulzarea lui Hussar, sunt câte trei-patru streini... ba sunt sigur că cei cari scriu articolele și informațiile, prin care măsura guvernului se aprobă, sunt tocmai evreii! Cum adevărat? Crima lui Hussar de a fi făcut *bucătaria gazetelor* la *Adevărul* e mai mare de cât aceea a evreilor și celorlalți streini de la *Timpu*, *Constituționalul* și *L'Indépendance Roumaine*, cari injură cum le vine la gură pe bărbații politici din opoziție și pun țara la cale scriind gazeta întreagă, de la articolul de fond până la cea din urmă informație? Ce fel? Numai unul, —și anume numai Hussar de la *Adevărul*, —era o plagă periculoasă ordinii sociale, iar ceilalți nu, ceilalți sunt o bine-facere, fiindcă acoperă turpitudinile de tot felul ale regimului??

Mă refer iar la judecata oamenilor nepărtinitori și nepasionați.

Și ca să nu rămân îndoiială că Redacțiile oficioase sunt pline de evrei și alți streini, dăm și noi o listă:

La Timpu: M. Papamihalopol (grec), Mihalovici, Roș și Eliaș (evrei);
La Constituționalul: Lupu Dich'er, Diamandescu și Ipcar (evrei);
La L'Indépendance Roumaine: Rubin, Ionșon, Sotir-scu, Marcus, (evrei), Léautey, Numa Rouston, (francezi neîn-pă-minteniți).

De ce pentru unii numai și pentru alții ciumă, venerabile D-le L. Catargiu??

Dând această listă, departe de noi i-deea de a cere expulzarea celor mai sus numiți; declarăm, din contra, că vom fi cei dinți cari vom protesta cu aceeași energie cu care astăzi protestăm în contra expulzării amicalului Hussar, când aceeași măsură se va lua în contra vre-

unuia din ei, — lucru ce știm bine că n'o să se întâmple. Dacă am citat aceste nume proprii, arătând că Redacțiile oficioase sunt pline de străini și mai ales de evrei, am făcut o numai pentru a se vedea și mai bine că expulzarea lui Hussar a fost o măsură luată numai și numai pentru a se lovi în *Adevărul*.

Inchei exprimând speranța că cei ce vor urma acestui guvern pe ducă, zăpăciți și încărcat de toate infamiile, vor repara nedreptatea făcută prietenului nostru, și asigurând că s'au înșelat amar și nu și-au ajuns de loc scopul cel ce au crezut că dau o lovitură simțitoare, poate chiar mortală, *Adevărului*.

Cu mai multă energie de cât tot-d'una, *Adevărul* va continua a vesteji abuzurile, hoțiile, asasinatelor și toate murdăriile în care regimul înnoată deja până dincolo de gât.

Aceasta spre știința D-lui L. Catargiu și celorlalți patrioți de meserie din cârdășia pe care o patronează.

Ioan N. Roman.

Corespondența „Adevărului”

Județul Suceava

Pașcani, 13 Aprilie 1893

Domnule Director,

Vă rog, să bine-voiți a interveni prin răspândirea D-voastră ziar contra următoarelor abuzuri, care se comit de un timp îndelungat în comuna rurală Pașcani din județul Suceava.

Se știe că prin lege în ori-ce comună rurală vinderea băuturilor spirtoase este oprită evreilor.

În Pașcani, de și comună rurală, în loc de a fi oprită, ei sunt încurajați de către autoritățile ce avem și iată cum:

Sunt aici câte-va specimene de români a căror ochi sunt plăcuți administrației și care n'au altă meserie de cât a fi întreprinșori de licențe pentru cârciume jidovești, primind pentru aceasta 20—30 lei de creșănă, iar jidanii speculează cum le place pe nenorociții cari le cad în mână.

S'au făcut de formă anchete dar grație unor intervenții cu trecere, lucrurile au rămas baltă.

Avem vre o 60 de cârciume, toate ale jidanilor, cu licența declarată de acești iubii ai administrației.

S'au prins mai zilele trecute un jidan vinzând fără licență, i s'au confiscat băuturile în localul unde vindea, precum și o pivniță cu vinuri de unde punea în consumație. Căruț după aceasta însă, spre marea mirare a tuturor, pivnița confiscată s'a eliberat de sub peceți.

A mai sosit o nouă anchetă cerută de comercianții români, care anchetă s'a multumit a constata că toate crâșmele sunt pe numele românilor și n'are a face decât 15—20 crâșme sunt pe numele unui... Administrația în loc de a-și face datoria căutând ca Statul și comuna să nu fie furate *bat și ucid* oamenii.

Așa, în seara de 12 a. c., mai mulți lucrători de la gară, ducându-se la una din aceste cârciumi de lângă gară pentru a mânca, iar la socoteală văzându-se încercării de jidan, au protestat în contra acestui jaf.

Atunci, ca prin minune, apare comisarul gărei, Boldescu, un juvaer de om ca acela, care, în loc să dea dreptate celor în drept, s'a repezit la bieții lucrători împreună cu doi sergenți și, în fața gărei, au început a-i bate cu tesacele și a-i maltrata în un mod îngrozitor.

La sgomotul acesta, eșind din gară mai mulți funcționari inferiori, au protestat în contra acestei barbarii, rugând pe comisar să nu maltrateze oamenii nevinovați.

Atunci, acest comisar Boldescu, care a vrea necaz pe unul din acești funcționari, anume Papafii, care este martor într-un proces prin care e acuzat că a otrăvit câinii oamenilor, — lucru ce s'a probat prin martori, — văzând pe acest funcționar printre ceilalți, s'a repezit la el împreună

cu sergenții, l'au scos la câmpul liber ce este lângă gară și l'au maltratat în un chip îngrozitor, închinându-l la primărie sub cuvântul că l'a insultat în exercițiul funcțiunii, observându-l că maltratează oamenii nevinovați!

În momentul când vē scriu acestea, unul dintre pacienții bătăuți de acest turbat comisar s'a găsit mort în arestul primăriei.

Martorii oculari, precum și sora pacientului, zic că ar fi murit în urma bătăel ce a suferit de la comisar, iar acesta, pentru a masca lucrurile, l'a atârnat o curea de gât, fără ca însă să aibă timp să-l anine și de vre-un cuiu, așa că s'a găsit cu cureaua de gât culcat jos!...

Autoritatea subprefecturii, de care avem parte aici, caută acum să facă lucrurile mușama, pentru a-și scăpa pe odorul de comisar din încurcătură, acuzând pe cei maltratați de scandalosi.

Triste timpuri! Voiți reveni.

Primiți, vă rog, Domnule Director, respectul meu.

Sireteanu.

INFORMAȚIUNI

Presa și expulzările

Presa continuă a se ocupa de cei expulzați.

Lupta în două articole dovedește încă odată cât de meschini sunt conservatorii și cum expulzând pe D-nii Hussar și Schulder voiesc să lovească în ziarul *Adevărul*. Motivul că acești „doi streini” ar compromite siguranța Statului, este ridicol căci atunci ar trebui să se expulzeze toți streinii de la gazetele guvernamentale.

Românul protestează cu energie în contra expulzării, și spune că din lupta ce s'a angajat între guvern și presă, cel zdrobit va fi guvernul.

Resboiul, organ conservator, într'un lung articol critică guvernul pentru aceste două expulzări și spune că scopul ce urmărește guvernul nu va reuși, căci *Adevărul* va deveni mai aspru și și va găsi cititori și mai mulți.

Din ziarele din provincie, *Democratul* din Ploiești și *Evenimentul* din Iași protestă contra expulzării lor.

Citim în *Evenimentul*:

Intrunirile polițienești din Iași

Circulara confidențială a D-lui Lascăr Catargiu, privitoare la organizarea intrunirilor polițienești, se pune în aplicare de câte va zile și în Iași.

Au avut loc până astăzi trei intruniri: două în Tătărași și una la școala *Vasile Adamachi*, toate prezidate de poliție.

Intrunirile aceste sunt ridicole și scandaloase. Agenții polițienești alcargă zi și noaptea pentru a aduna cetățenii la intruniri în număr de abia 10 sau 20 de alegători. Majoritatea se retrage protestând în contra oratorilor dascălii aduși de comisarul Buznea ca să susțină mai bine legea maximului.

În intrunirile din Tătărași s'au iscat chiar incidente sgomotoase între poliști și mai mulți locuitori din Ciurchi, care au huiduit pe oratori.

La a doua întrunire din Tătărași nefind nici un orator înscris, comisarul Buznea, pentru a salva statură a lui cuvântul, susținând legea maximului.

Cu astfel de intruniri și cu oratorii recrutați din poliție, guvernul conservator vrea să distrugă curentul ce s'a format în întreaga țară în contra unei legi atât de asupritoare.

Aflăm că în ziua dezvoltării interpelării sale asupra expulzării D-lui Hussar, D. deputat Dobrescu va propune, în numele mai multor deputați, abrogarea legii de expulzare din Aprilie 1881.

Mulți deputați liberali și conservatori s'au pronunțat pentru modificarea acestei legi, în

sensul de a se defini mai bine pe cine s'a înțeles prin cuvântul străin.

La protestul ziaristilor în privința arestării D-lui Dioghenide, pe oare l'am publicat er' odată cu toate ziarele din opoziție, se mai asociază și D-nii I. G. Valentinianu și G. Manu, veștii ziaristi.

Vinzătorii de ziare ne roagă să rectificăm că cele două buchețe oferite D-lor Hussar și Schuler au fost cumpărate numai de densiți, nu și de lucrătorii tipografi.

Timpu anunță că D. Dim. Sturdza va pleca în curând la Paris pentru a asista la căsătoria fiicei principesei Gorceiacofo, născută Sturdza, cu un principe rus.

Foaia dotală va fi redigiată de D. Dim. Sturdza.

După ziarele guvernamentale, următoarea mișcare s'a făcut în magistratură:

D. Alexiu, jude-instructor pe lângă tribunalul Ilfov, este numit prim-procuror pe lângă tribunalul Iași.

D. Emil Miclescu, judecător la tribunalul din Iași, este numit judecător de instrucție pe lângă tribunalul Ilfov.

D. Stroici, judecător la tribunalul din Dorohoiu, este permutat în aceeași calitate la Iași, în locul D-lui Miclescu.

D-șoara Agata Bârescu a obținut aseară un succes imens în *Maria Stuart*.

Teatrul Național gema de o lume aleasă; toate locurile au fost ocupate; multă lume a stat în picioare.

Semnalul applause'or l'a dat totdeauna Regele și principesa Maria.

Agata Bârescu a fost chemată la rampă de mai multe ori și i s'au oferit buchețe și coșuri splendide de flori.

Eri a continuat înaintea Curții de Casație, procesul milionelor.

Din partea intimatului prințul Gr. Sturza, au vorbit D-nii Eugeniu Stătescu și M. Pherechydé.

Procesul continuă.

Consiliul comunei urbane Tecuci, a votat contractarea unui imprumut de 300000 lei pentru construirea de școale, cazarmă de pompieri și a unui local de poliție.

La 14 Aprilie a început exercițiul asupra rezistenței fortului Pantelimon, sub conducerea D-lui lt.-colonel Stoica comandantului regimentului II cetate.

Au fost fața D-nii generali Arion și Berendei, D. lt.-colonel Boteanu, maiorii Presan și Minculescu etc.

La ora 10 a început studiul recunoașterii, care a durat 2 ore. La ora 1 a început tragerea la întâia sub conducerea D-lor sub-locot. Moescu și Enescu, atențiunii și exactității cărora se datorește buna reușită a tragerei. S'a tras 10 torpile dintre care cele d'întăiu 5 au fost fictive. Lungimea lor era de 1 mt. și 285 mm. greutatea de 120 kgr. încălcătura minimă de 7 kgr. și 25 egr.

Cele întâiu 4 torpile au fost umplute cu răzătoare de fier, a 5-a cu plăci de zinc. Cea I-a s'a tras sub unghiul de 5°, II-a de 10°, III de 20°, a IV de 25° și a V-a de 35°.

Azinutul a fost de 76°. Toate aceste torpile au căzut în apropierea forturilor. S'a tras 2 torpile reale, încercate cu nisip și astupate cu dopuri de plumb și alte trei încercate cu pulbere în greutate de 1 kilogram.

Tragerea a fost reușită, s'a nimerit foarte aproape de țintă. D-nii locot. colonel Boteanu și sub-locot. Moescu și Enescu, în tot timpul tragerei au stat în cupolă.

În curând se va serba la Petersburg jubileul de zece ani al încoronării țarului.

La aceste serbări Regele va fi reprezentat printr-o misiune militară și prin principele Ferdinand.

Azi dimineață a trecut prin capitală Regina Natalia.

M. Sa s'a dus la moșa Vidra a D-nei Elena Catargiu, pe linia București—Giur-

giu. Peste câteva zile Regina va veni în București.

Apa minerală „Dorna” Alcalino-Bicarbonat

Aprobată de onor. Consiliu Medical Superior prin jurnalul No. 1463/89 și analizată la anul 1789 de *Haguet* la 1833 de *Abrahamfi*, la 1856 de *Dr. Stenner*, la 1878 de *Dr. Pribram*, la 1889 de *Dr. Bernath*, la 1890 de *Dr. Istrati* și la 1892 de *D. prof. Dr. Babeș*.

Această apă este superioară apelor Roncego, Levico, Bourbonvoie, Srebrenica, Lama'ou etc., iar ca apă de masă (1/3 vin, 2/3 apă) se poate lua cu mai plăcut gust decât în locul apelor Giesshüberl, Vichy, Borszeck, Repatti și altele.

Se găsește de vânzare la toate principalele magazine de coloniale, drogherii și farmacii din țară.

Informații la Administrație, strada Lipsceană, 61, București.

VILLIERS DE L'ISLE-ADAM

Flori de pe mormint

O, seri frumoase! În fața scripitoarelor cafezene, pe terațele cofetăriilor cu renume, ce mai de femei cu toalete bătătoare la ochi, ce mai de „pierde-vară” se resfătă!

Iată fetițele care vind flori umbland de colo până colo cu coșulețele lor.

Frumoasele femei fără căpătăi primesc aceste flori ce trec, toate culese, misterioase...

— Misterioase?

— Da, dac'a fost!

Aflați, zimbitoroare cititoare, că există chiar în Paris, o agenție posomorită care se înțelege cu mai mulți conducători de înmormintări luxoase, ba chiar și cu groșari, cu scop de a scuti pe morții de dimineată nelăsind să se vestească fără folos, pe mormintele cele noue, toate buchețele admirabile, toate coroanele, pe care evlavia fiască său casnică le grămădește cu sutele pe catafalcuri.

Florile astea sunt tot deauna uitate după sfârșirea grozavelor ceremonii. Nimic nu se mai gădește la ele; toți se grăbesc să se întoarcă de acolo; —se înțelege lesne!...

Și atunci, îndatoritorii noștri ciocli se pun pe lucru. Ei nu uită florile! Ei nu s'au gândit la naiba. Sunt oameni practici. Le ia brațuri întregi, pe tăcute. Ca să le arunce în grabă peste zid, într'o groșușoră potrivită, e pentru dînșii o treabă de o clipă.

Doi trei dintre cei mai deștepti și mai smeriți duc prețioasa sarcină la niște florărie prietene care, mulțumită degetelor de zine așezate melancolicele flori în mii de chipuri, în buchețele pentru corșaj și de ținut în mână, ori chiar transdării singuri.

Sêrmenele negustorite de seară sosesc atunci, punându-le coșulețele amanet. La apinsul felinarelor umbland de colo până colo pe bulevard, prin fața terațelor strălucitoare și prin mii de locuri de plăcere.

Iar tinerii pictisiți, vroind să facă să vie femeile pentru care simt oare care aplecare, cumpără florile stea și le dau lor.

Ele, vărute ca niște chilii, le primesc cu un zîmbet nepăsător și le păstrează în mână, —ori le pun la încheetoarea corșajului.

Șar licăririle gazului arată fețele învinșite.

Astfel că ființele astea ca niște strigoi, împodobite cu florile Morței, poartă, fără să știe simbolul iubirei pe care o dau și pe care o primesc.

E. V.

Se mai cere un guvernator de franceza și germana, precum și un instructor la Institutul **Eniu Bălțeanu** Calea Moșilor, 138.

FOIȚA ZIARULUI „A DEVERUL”

(87)

FORTUNE DU BOISGOBEY

Blana spânzuratului

(Urmare la Loja sângerată)

CAPITOLUL VI

— O să se înceapă actul a' treilea, zise D-na Cambry. Dac'aveți ceva de spus D-lui Darcy, aci veți fi foarte rău. Chiar încet vorbind, o să scandalizați lumea care a venit s'asculte versurile lui Racine.

— CRED, răspunde iute Nointel, că nu voiți face rău eșind într'un împințirea D-lui Darcy, afară numai dacă nu țineți să-l primiți numai de cât.

— Câtuși de puțin. Nu suntem încă cununați și n'ar fi tocmai convenabil să se stabilească 'n loja mea cât o ține reprezentanța. Nu'l pot admite de cât în vizită. Mi-a făcut dajă una destul de lungă și cred că va veni iarăși în viitorul ent'act Pân'atunci aveți tot timpul ca să vorbiți de un subiect care vă interesează pe amândou și sper că veți veni aci după ce veți termina.

— Atunci, fiindcă mă autorizați, Doamnă, o să vă părăsesc pentru câte-va momente.

— D-na Cambry aprobă printr'un zîmbet și căpitanul profilă îndată de permisiunea ce densa 'i acordă.

Nu făcu zecă pași în coridor și să 'ntâlni cu judecătorul de instrucție.

— Sunt foarte fericit că vă găsesc, Domnule, îl zise cu curtenire magistratul. Din adins mi am părăsit stăutul.

— Și eu loja D-nei Cambry, unde m'am prezentat mai adineori cu speranța să vă 'ntălesc, răspunde căpitanul.

— Țineți mult să ascultați actul al treilea?

— Imi place cu mult mai mult să stau de vorbă cu D-v.

— Atunci, să mergem în foyer.

Toamă ce voia Nointel. Trecând pe dinaintea lojei ocupată de Claudina Risler, văzu că așa era înfăptuită și că nebuna ceia 'l pândea trecerea. Ne ținând să 'nceapă o 'ntrevorbire cu ea, întorse capul și ea avu discreția să nu'l strige, de și murea de poftă.

Foyerul era gol, atât cât se putea dori pentru o convorbire particulară.

— D-le, începu magistratul, sunteți amicul cel mai intim al nepotului meu, și ați bine-voit să 'l ajutați în greaua și delicată întreprindere ce și-a luat ca să dovedească inocența unei prevenite pe care toade aparentele o acuză. El a reușit. E dovedit că D-ra Lesterel nu mai era la

Operă în momentul în care s'a săvârșit crima. Nu rămâne mai puțin stabilit că a fost acolo, ca să scoată niște scrisori compromițătoare care se aflau în mâinele Juliei Berthier, și aceasta ar fi de ajuns ca să împiedece pe Gaston de a da curs unui proiect de căsătorie pe care 'l desaproab, dar e stăpân pe actele lui și nu pretind să 'l impun voința mea. Nu de el am a vă vorbi, ci de o altă persoană.

— Și eu am a vă vorbi de o altă persoană, zise încet Nointel.

— Nepotu meu, mi a făcut er' o confidență ciudată, reluă D. Darcy; în mai multe rânduri deja, imi spus că D-voastră credeți a fi pe urma femeii care a intrat în loja după D-ra Lesterel. A mers până a 'mi spune că bănelurile D-voastră sunt îndreptate asupra unei femei din lumea mare. Mărturisesc că nu luasem la serios aceste insinuări. Dar Gaston mi-a descoperit un fapt grav. Lojiera pe care am interogată la începutul afacerii, și de la care n'am putut scoate de cât niște declarațiuni fără nici o legătură, avea lojieră pare-se, ar fi găsit în loja, lângă cadarul Juliei Berthier, un buton de manșetă purtând o inițială și că ați fi făcut să vi se dea D-voastră acest obiect.

— E cât se poate de exact, răspunde Nointel, fără să se fi tulburat.

Magistratul făcu o mișcare involuntară, iar fața sa luă o expresiune ce o severitate foarte accentuată.

— Așa dar, Domnule, zise el, ați crezut că vă este permis a vă substitui judecătorului însărcinat cu instruirea unei afaceri de asasinat. Ați comis, trebuie să v'o spun dacă n'o știți, o adevărată usurpare de funcțiuni.

— Convin. Am crezut că sunt împrejurări în care sfârșitul justifică mijloacele.

— Sfârșitul? În ce scop ați luat o piesă de convingere care ar fi putut s'ajute foarte mult pe justiție?

— Imi propuseseam să mă servesc de densa ca să siles pe culpabilă să își mărturisească crima.

— Pe culpabilă? așa dar o cunoșteam?

— Credeam c'o cunoș.

— Și v'ați înșelat, fără îndoiială.

— Da, bănuiam pe marchisa de Barancos. Am supus' o unei probe hotărîtoare, și am căpătat siguranța că 'i inocent. Și D-v. veți fi de părerea mea după ce veți asculta-o. Măine, vă va spune aceea ce-a făcut și cum era de fondată acuzarea mea.

— Măine?!

— Da, sunt câte-va ceasuri numai, de când am părăsit castelul din Sandouville unde D-sa se găsește în acest moment, și m'a însărcinat să v'anunț visita sa Acum, dați mi voce, Demnule, să vă încredințez acest buton pe care din greșală l'am păstrat prea mult timp la mine.

(Va urma).

DIFERITE STIRI
INSTITUTUL METEOROLOGIC

București 15 Aprilie 1893.
Înălțimea Barometrică la 0° . . . 753 0
Temperatura aerului . . . 10.5
Vântul . . . liniștit
Starea cerului . . . puțin noros
Temperatura maximă de ieri . . . +13°
minimă de astăzi . . . 3°
„ la noi a variat între +21—3°
Vreme frumoasă și călduroasă.
A plouat la : Botoșani, Pașcani, Vaslui, Bacău, Odobești, Râmnicu Sărat, Tulcea, Isaccea, Babadag, Hârșova, Ostrov, Mizil, Buzenți, Câmpina, Ploești, Alexandria, Găești, Guguști.

DIN ȚARA

Aseară lucrătorii tipografi, membrii ai societății Gutenberg, s-au întrunit în sala Amiciția unde după lungi dezbateri, au hotărât să participe în mod oficial și cu stindardul societății la manifestațiunea de 1-iulie Mai care va avea loc Duminică dimineață.
Majoritatea lucrătorilor Imprimeriei Statului însă, au adresat mai de înainte președintelui un protest semnat de vre o 100 de societari, cari l-au iscalit sub amenințările de concediere a șefilor și prin care cereau a nu se scoate drapelul la manifestațiunea de 1-iulie Mai.

Din suta de protestatori însă n-au venit la adunare de cât vre-o 5—6 ast-fel că adunarea a respins protestul mai ales în urma unor declarațiuni ale membrilor cari au spus că au semnat protestul fiind amenințați de șefii de ateliere cu darea afară.

Din parte-ne pe de o parte felicităm adunarea pentru rezoluțiunea luată, iar pe de alta regretăm că printre lucrătorii Imprimeriei Statului se găseau unii cari și-au luat trista însărcinare de a servi de instrumente șefilor de ateliere și chiar patronilor.

Lucrătorii tipografi, ca breaslă inteligentă, ar trebui să înțeleagă, înaintea tuturor celorlalți lucrători, că numai manifestând pentru opt ceasuri de muncă vor avea dreptul la dobândirea acestei reforme.

În urma infamiei guvernului săvârșită prin expulzarea nenorocitului Carol Schuller, familia acestuia, compusă din o mamă bătrână, văduvă cu patru copii, a rămas absolut fără nici un ajutor, căci mizerul salariu de 90 lei pe lună al lui Schuller, constituia singurul sprijin al nenorocitei sale familii.

În fața acestei triste situațiuni creată familiei Schuller, redacțiunea ziarului nostru a hotărât deschiderea unei liste de subscripție pentru ajutorarea familiei.

Nădăduim că cititorii noștri se vor grăbi a ne ajuta în această caritabilă operă, indulcind ast-fel viața nefericitei familii, care a fost atât de crunt lovită în existența sa prin infama expulzare a lui Carol Schuller.

Numele subscritorilor se vor publica prin ziarul nostru.

D. colonel dr. Nicolescu făcând donațiune Ligii culturale secția București suma de 100 lei, comitetul ei exprimă cele mai călduroase mulțumiri.

Comitetul societății științifice-literare, Gheorghe-Lazăr, s'a constituit pe anul 1893—94 ast fel. Delegați-preșidențiali N. Crăciunescu, Dem. C. Naumescu și V. Grigorescu-Elvir, iar ca secretari G. Iorgala, Demetrescu-Stecedum și Demetrescu-Demion, casier Virgil N. Cucu.

Balul dat de societatea funcționarilor publici în Turnu Măgurele la 16 Ianuarie a. e., pe lângă că a fost în totul reușit, a dat și un venit de 4.056 lei și un beneficiu net de lei 3.400 b. 70 căci 655 b. 30 au fost cheltuiți.

Aceasta spre cunoștința tutulor acelor cari au bine voit a contribui la reușita acestui bal.

DIN STREINATATE

Federațiunea sindicatelor din Saint-Etienne organizează o mare manifestațiune pentru ziua de 1-iulie Mai.

Guvernul a recomandat autorităților de a lua măsurile cele mai serioase pentru ca liniștea publică să nu fie turburată.

Cu ocaziunea grevei din Hull dezordine foarte serioase s'au produs. Greviștii, înfățișând de deseori provocări ale poliției engleze au dat foc depositelor de lemne și otelului Citadelle.

Pagubele se evaluează la peste 250.000 de livre sterlinge.

File rupte din Album

Căți oameni sunt plânși, pe cari nu ar voi să-i vadă înviind, mai ales când mângăierea se află închisă într-o ladă Wertheim.

A. de Musset.

Amorul e singurul mijloc de a nu înbătrâni.

X. Y.

Când cine-va e iubit de o femeie frumoasă scapă cu înlesnire de orice încurcături.

Voltaire.

Amorul locuște în cele mai frumoase inimă, precum viermele în cei mai frumoși trandafiri.

Shakespeare.

Un ultim cuvânt
Intr'o prăvălie :
Cucoana : -- Ași cumpăra acești ciorapi, dar nu știu dacă îi-o fi plăcând bărbatului meu colorați?
Servitoarea : -- Îi place cucoană ! — Boerul mi-a promis și mie să-mi cumpere colorați!

Desbaterile Parlamentare

CAMERA

Urmarea ședinței de la 15 Aprilie 1893

Se votează cu mici discuțiuni :
2 lei pentru suta kgr. seuri.

- 10 " " " " brânzeturi.
- 10 " " " " de morun, nisetru, cegă și scrumbii.
- 20 " " " " păstrăvi, somn, hering și alți pesci de mare.
- 5 " " " " pește sărat, numai în comunele urbane.
- 10 " " " " lacherdă și sardele în butoaie.
- 150 " " " " icre de chefal.
- 100 " " " " icre proaspete sau tescuite.
- 50 " " " " icre de știucă.
- 20 " " " " de caracatiță, stacoji și stridii proaspete.
- 5 " " " " midii, scoici, melci și raci.
- 2 " " " " orez.
- 0,30 " " " " carloffi și făină de cartofi.
- 10 " " " " paste făinoase de Italia.
- 5 " " " " glutinuri granulate, grisuiri și crupe.
- 5 " " " " tapioca, sagu.

La taxa asupra făinei se naște o vie discuție.

Majoritatea votează o taxă de 2 lei pentru suta de kilograme de făină fină și 0,50 bani pentru făina de calitate ordinară.

Se mai votează taxele :

- 2 lei pentru suta de kilograme de legume făinoase uscate.
- 5 " " suta de kilograme castane și făină de castane.
- 4 " " suta de kilograme anason.
- 35 " " suta de kilograme conserve de carne, venat, pește, stacoji, stridii și alte conserve alimentare din produse animale, din grăsimi, unt-de-lemn sau oțet.
- 1 " " kilogramul de extracte de carne în tablete sau sub ori ce altă formă, gelatină alimentară.
- 10 lei de kilogramul de trufe proaspete, murate sau uscate.
- 30 " " suta de kilograme de conserve de legume de butoaie, în sticle, sau cutii de tinichea.
- 5 " " suta de kilograme de măsline sărate sau murate, în butoaie.
- 15 " " suta de kilograme de măsline în sticle sau în tinichele, ori-care ar fi modul lor de conservare.

Se mai votează pe suta de kilograme :

- 15 lei pentru capere.
- 10 " " mustar.
- 25 lei pentru sosuri de masă.
- 5 " " bulion de pătlăgele și ardei.
- 100 lei pentru fructe conservate în miele, alcool, zahăr, sau altfel.
- 10 lei pentru halva și turte dulci.
- 20 " " ciocolată.
- 100 " " surogatele de ciocolată.
- 50 " " cofeturi, siropuri, zeamă de portocale și alte zermuri diferite nedenumite, pure sau amestecate cu zahăr.
- 15 lei pentru zahăr, pentru comunele urbane.
- 5 lei pentru zahăr, pentru comunele rurale.

După ce se votează încă vre-o câte-va taxe ședința se ridică.

Ședința de la 16 Aprilie

Președința D-lui general G. Manu. Prezenți 98 deputați.

Se fac formalitățile obicnuite.
D. Radu-Stanău depune o petițiune a 349 cultivatori din Zimnicea prin care cer ministerului domeniilor să le împartă în loturi mici moșia Zimnicelele reamă de la Ipsilante.

De asemenea întrebarea care a făcut-o ministerului justiției asupra succesiunii acestei moșii, o transformă în interpelare.
D. D. Moruzzi, întrebă pe ministrul de război : în virtutea cărei legi streinii nenaturalizați fa : voluntariatul în armata română, și de ce nu se șterge din cadrele ofițerilor de rezervă, streinii cu gradul de sublocotenent.

La ordinea zilei urmarea discuției pe articole a tabloului legii maximumului.
Se discută de la art. 98 (pietrișul) în sus. (Ședința continuă)

SENATUL

Urmarea ședinței de la 15 Aprilie 1893
D. Mărzescu : N'am vrut să te insult. Face apoi istoricul bisericeii române.

După ce își arată părerea de rău că trei episcopi au putut să aprobe proiectul D-lui Take Ionescu, D. Mărzescu critică pe larg acest proiect.

Spune că e foarte caracteristică lipsa Mitropolitului primat. Se zice că el susține proiectul Atunci, zice D. Mărzescu, vrea să știți dacă e demisionat sau ba.
D. Take Ionescu : Cât timp demisionul nu va fi publicat în Monitorul oficial, scaunul său nu e vacant.

D. Mărzescu : Dar de ce Monitorul a publicat regularea lui la pensie ? Pentru ce S. S. se află acum retras la Căldărășani, pe când noi discutăm legea clerului ?
Fiind 5 ore, se prelungește ședința.

D. G. Mărzescu, urmează, arătând că prin acest proiect se modifică legea sinodală pe acuns.

La orele 6 se ridică ședința.

Ședința de la 16 Aprilie

Se deschide ședința la ora 2 jum.
Președința D-lui G. Gr. Cantacuzino. Prezenți 72 senatori.

Se fac formalitățile obicnuite.
D. St. Șendrea depune un protest al comercianților din Iași în contra legii maximumului.

Se intră în ordinea zilei, urmarea discuției asupra legii clerului.
D. G. Mărzescu spune că legea clerului violează nu numai canoanele apostolice, dar și pe cele ecumenice.

Ieri, D. ministru al instrucției și cultelor, strâns puțin cu ușa, a mărturisit că prin legea D-sale se abrogă unele dispozițiuni sinodale.

Ei bine, zice oratorul, după cum Constituțiunea nu se poate modifica fără a se întruni o constituantă, tot așa și canoanele nu se pot modifica fără a fi dezbătute de Sf. Sinod.

Vorbește apoi despre înființarea consistoriilor, și citește mai multe articole din legea sinodală, privitoare la consistorii, alegerea și hotărârile lor.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Purtarea Episcopului de Argeș în Senat este scandaluoasă. Acest nedemn călugăr ar merita să fie trimis într-o mănăstire, unde să i-se citească moliftlele St. Vasiliie, pentru ispășirea păcatelor sale.

Cunoaștem câte-va păcate ale acestui nerușinat curtezan al prostituatelor de la Culte Am scris în Eparhia sa, pentru a avea amănunte sigure asupra purtării sale.

Indată ce le vom primi, le vom publica pentru ca țara întreagă să știe cât e de decăzut Episcopul de Argeș, care este candidatul conservatorilor la scaunul de Mitropolit-Primat Pentru obținerea scaunului Mitropoliei din București, Episcopul de Argeș și-a terfelit înalta situațiune ce ocupă. Încă o dată declarăm că vom reveni.

În numărul nostru de mâine vom publica interesantul interviu, pe care reporterul nostru l'a avut în închisoarea ungurească de la Szeghedin cu dr. V. Lucaci.

C. F. R. în Reichstagul german

Agencia Havas ne transmite azi următoarea telegramă din Berlin :

D. Ahlwardt a declarat în comisiunea pentru cercetarea documentelor sale, că nu posedă nimic privitor la fondurile invalizilor, dar că toate documentele sale se referă la căile ferate române și privesc pe D-nii Miquel, Bennigsen, Horneitz și Munckel.

D. Miquel a cerut să vadă scrisoarea în care e vorba de corupțiune în afacerea căilor ferate române, și care s'a găsit, așa se prezintă, într-un coș cu hârtii.

D. Ahlwardt zice că scrisoarea e scrisă de către D. Kalenderu, președintele Senatului României.

D. Miquel constată că de la 1870 până la 1880 nu a fost nici un președinte al Senatului român cu acest nume.

În urma unor lungi dezbateri, D. Ahlwardt a promis să depună mâine scrisoarea D-lui Kalenderu

Comisiunea a însărcinat pe trei din membrii cu examinarea documentelor Ahlwardt.

Primim știri pozitive, că convențiunea comercială cu Austro-Ungaria va fi discutată cu două zile înaintea închiderii Corpurilor Legislativă.

Guvernul vrea ca convențiunea să se voteze cu înfeala electricității.

Diseară va fi un consiliu de miniștri la ministerul de interne.

D. Papiniu a plecat cu acceleratul de aseară la Viena pentru reluarea tratărilor cu Austria în vederea încheierii unei convenții comerciale.

D. Papiniu are instrucțiuni speciale în privința exportului nostru de vite și rimătorii și în privința serviciului sanitar veterinar.

abdomenul și ia tăiat bēșica, a scos din ea o piatră în mărimea unui ou de găscă.
Bolnavul în tot timpul cum și în urma operațiunii a fost și este în starea cea mai bună.

Duminică 18 Aprilie la orele 2 jum. p. m. va avea loc în biserica Domnița Bălăsa căsătoria D-lui Dr. Marcel A. Branda cu D-șoara Ca'iopei C. Anastasiu.

În aceeași zi la ora 8 seara în biserica Adormirea din Folticeni va avea loc căsătoria D-lui Arthur Gorovei cu D-șoara Elena Văscu.

Urăm tinerilor perechi toate fericirile.

Doctorul Mauriciu Levy, de la facultatea din Paris, a trecut alaltă-ieri esamenul de liberă practică cu un succes deosebit.

El a fost viu felicitat de juriul examinator.

Diseară la ora 9 se va întruni consiliul comunal al Capitalei.

Se vor discuta taxele comunale, pe cari va urma să le perceapă primăria sub regimul Legii Maximumului.

Astfel că imediat ce Legea Maximumului va fi promulgată prin Monitorul Oficial, primăria va aplica noile taxe comunale.

În numărul ziarului nostru de alaltă-ieri, am publicat o informațiune cum că casierul gărei T.-Frumos ar fi dispărut. Astăzi primim din T.-Frumos o telegramă din partea D-lui Dim. Dimitriu, casierul, prin care, firește, se desminte această informațiune. O desmintim deci și noi, regretând că cel ce ne-a comunicat-o sau a fost reușit informat, sau a căutat să ne inducă în eroare. Știrea acestei disparițiuni a circulat de altminterea cu stăruință în Capitală și a fost înregistrată și de alte ziare.

Ultime Telegramme

BELGRAD, 15 Aprilie.—Toate svonorile despre criză sunt neîntemeiate.

Oficialul publică lista președinților biurilor electorale.

Feridun-Bey, ministrul Turciei, s'a întors după un concediu de 10 luni.

VIENA, 15 Aprilie.—În noaptea trecută mai multe sute de dulgheri în grevă, au aruncat pietre asupra agenților de poliție. Aceștia au fost nevoiți să facă us de arme.

BERLIN, 15 Aprilie.—Reichstagul a respins propunerea de a se pedepsi nu numai divulgarea de documente și de deseneuri privitoare la apărarea națională, ci și propagarea de știri în această privință. Ministrul de rebel vorbește în favoarea propunerii.

Proiectul relativ la secretele militare a fost votat.

Știri teatrale

Artistul Kneisel—Săptămăna trecută s'a întrors în țară distinsul violonist Anton Kneisel, din turneu său artistic întreprins prin Austria, Elveția, Franța și Anglterra. D. Kneisel a re purtat pretutindeni cel mai mare succes. Astfel în Paris a dat în salonul Krard două concerte mari. Le Progrès artistique vorbind de acest concert zice, că „celebrul violonist, D. Kneisel a surprins întreg auditorul, fiindcă D-sa știe să treacă peste cele mai mari dificultăți ale operelor maestrilor clasici. Jocul D-sale este vibrant și exquiss în același timp, eleganța arcului este superbă, nici o notă slabă, totul este perlă. La rindul său Figaro zice, că „D. Kneisel posedă o virtuozitate remarcabilă, un joc strălucit și plin de căldură. D-sa a căutat diferite bucați înt-resante clasice, pe cari le execută cu mult efect și, afară de aceasta D. Kneisel este și un compositor de merit și cu o imaginație bogată.”

În Paris D. Kneisel a cântat în saloanele principesei Elena Bibescu, care intrmise la un five o'clock peste 60 de dame din înalta aristocrație, înadinsă ca să-l asculte. Principesa Bibescu, care este o artistă celebră și o mare incurajătoare a artei, căci se știe că în saloanele sale se întâlnesc toate celebritățile artelor, a acompaniat pe D. Kneisel în diferite bucați de Paganini, Beethoven, cum și în bucațile compuse de D. Kneisel. Principesa a cântat și singură bucați din Rubingstein, Moskovski și Chopin, în aplauzele frenetice ale auditorului.

Pe lângă ziarele Progrès Artistique și Figaro și afară de multe altele tot așa de importante, L'Europe artiste, Le monde artiste, Gil Blas, etc. sunt pline de cele mai frumoase elogi la adresa acestui distins artist. Journal de Genève și Le Genevois, care apar în orașul cu același nume și unde studenții români au oferit compatrioților lor o coroană foarte frumoasă, laudă asemenea foarte mult talentul acestui distins violonist.

Express de Lyon, vorbind și el de concertul D-lui Kneisel în Lyon, zice că „D-sa nu e numai un violonist de prima forță, dar este și un compositor foarte dibace și D-sa atacă cu originalitate și talent ori ce fel de gen : concertos, ouverturi, fantezii, rapsodii, etc. Violonistul acesta de rasă cântă cu emoțiune comunicativă, păstrând o siguranță mare în pasagiile exclusiv strălucite.”

Salut Public din Lyon, Le Nouvelliste de Lyon, Budapest Tagblatt, Zurichher Zeitung, Gazette de Lausanne, La Revue, Feuille d'Avis de Lausanne și Nouvelliste Vaudois, apoi Luzerner Tagblatt, Feuille d'Avis de Vevey și Journal de Vevey sunt asemenea pline de elogi pentru D. Kneisel.

În Zurich studenții români au făcut ovațiuni D-lui Kneisel și l'au însoțit până la gară.

Noi din parte-ne suntem mândri, că înregistrăm succesele acestui artist de valoare, care ne face pe noi Românii remarcăți în streinătate și adresându-i cele mai sincere felicitări.

LANOLINA-Crema de toaleta-LANOLINA

de la fabrica de Lanolină Martinikenfelde, lângă Berlin
ESCELENTA pentru îngrijirea pielii.
ESCELENTA pentru a ține curat și a acoperi rănilor după piele.
ESCELENTA pentru întreținerea pielii, mai ales la copii mici.
În tuburi de 60 bani, cutii de tinichea de 30 și 20 bani prevăzută cu marca fabricii de mal sus. De vânzare mai în toate farmaciile, drogueriile și parfumeriile.
Depozitul pentru România : H. S. DURAN, 2, str. Smărdan, București.

ne ar plăcea ca să-l auzim cât de curând iarăși, ca să-l aplaudăm și noi cum l'au aplaudat străinii.



Masine agricole
Brăila — Bucuresei — Craiova
Ruston, Proctor & Comp.
Locomobile și Treerătoare

RUD. SACK
Pluguri universale complete pe oțel.
Pluguri cu 2 brazde-oțel înalte, Semănătoare în lat și în rinduri.

Mc. CORMICK
Chicago-America
Secerătoare cu legat Bindiochine
Mășul la dreapta.
Secerătoare cu legat Mc. Cormick
Mășul la stânga.

Secerătoare simple Daisys.
Cositoare de fier No. 4.
Catalogul meu ilustrat la cerere gratuit și franco.

Pentru vânători O carabină sistem Martiny 10 jum. m.m. este de vânzare.
A se adresa la D. Eskeuasy la agenția Havas București.

Șaradă de Țața Lina

E o fată bună
Albă și curată
De savanți și Doctori
Mai înteu cercată,
Cum de pildă Babeș,
Bernard și Istrate,
Carl i-au dat la urmă
Tref certificate
Zicând c'au găsit-o
Cu orez pudrată
La gust bună, dulce,
Îngustă și lată.
Fumător cu minte,
Ca să mă găcești
La Hărtia Creangă
Și n'o să mai tușești.

G. NEIDLINGER

MAȘINI DE CUSUT
ORIGINALE SINGER

se mută de la Sf. Gheorghe
în palatul fundațiunii Universitare Carol I
ÎN FAȚA CURȚEI REGALE

PUBLICAȚIUNE

Pentru ocuparea funcțiunii de Inginer-Arhiitect la comuna Tulcea, retribuită cu 500 lei mensual, amatorii sunt rugați să își adreseze cererile primăriei respective.

Dr. I. Kiriac

Locuitor al D-lui Prof. ASSAKY
Dă consultații de boalele chirurgicale și sifilitice de la ora 5—6 p. m., în toate zilele, în strada Primăverii No. 33.

Se caută pentru un pension de domnișoară o casă situată într-un cartier frumos, având dela 28—30 încăperi, curte, grădină, instalație de băi, de apă și de gaz. Chiria 10,000 la 12,000 lei. A se adresa str. Italiană 16.

De inchiriat și de vânzare locul din str. Brezoianu No. 17, dimpreună cu florăria (fosta grădină Capelleanu), compusă din cinci sere și mai multe mii de flori și plante. Condițiuni excepționale. Pentru informațiuni a se adresa strada Regală No. 12.

Mare ocaziune

Se face cunoscut că la 28 Aprilie 1893 se vinde de bună voie la Tribunalul Notariat Ilfov locul în suprafața de 4220 m. p. sau în loturi de câte 1055 m. p. aflat între Bulevardul Independenței și cheul Damboviței lângă farmacia Vărlănescu, aproape de locul unde se va clădi gara centrală.
Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la D-na Paulina Metaxa strada Dionisie 42.



Casa de Schimb „MERCURUL ROMÂN”
MICHAEL EL. NAHMIAȘ
 București, Strada Smârdan, 15
 În fața laterală a Băncii Naționale, partea deșpre Poștă, alături
 cu casa de bancă a d-lui Chr. L. Zerlend
 Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri, acțiuni,
 lozuri permise române și streine, scotează cupoane și face
 ori-ce schimb de monezi.
 Imprumuturi de bani pe depozite de efecte și lozuri.
 Cursul pe ziua de 16 Aprilie 1893

Casă fondată în 1834	Cump.	Vinde
4% Renta amortisabilă	88 50	84 25
5% „	98 25	99 —
5% Imprumutul comunal 1883	90 —	90 75
5% „ 1890	90 50	91 50
5% Scrisuri funciare rurale	96 —	96 50
5% „ urbane	91 25	92 —
5% „ urbane de Iași	81 25	82 —
5% Obligațiuni de Stat (Conv. Rurale)	102 —	102 75
5% Florin val. austriacă	2 09	2 12
5% Mărci germane	1 23	1 25
5% Ruble hârtie	2 57	2 62

Numar 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și lozurilor Române și streine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.
 Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau mandate postale. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute în ziar. Apare de 2 ori pe lună. Tot-d-o-dată acest ziar este un sfătuitor sincer și imparțial pentru ori-ce darăver de finance și comerț. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român”. București, Strada Smârdan No. 15.

MAGASINUL DE MODE
 ALEXANDRINA & LICA
 44 — CALEA VICTORIEI — 44
 Vis-à-vis de biserică Sărăndari
 Anunță că i-a sosit un mare asortiment de PĂLĂRII pentru Dame cum și Capoate și Rotunde foarte elegante, din casele cele mai renumite din Paris.

De vânzare sau de închiriat casele din București, strada șoseaua Pantilimon No. 1, lângă bariera Calei Moșilor, compuse din mai multe prăvălii, odăi de locuință, magazie și grajd, bune și pentru instalațiunea unei fabrice industriale. Se închiriază și se vinde în condițiuni excepțional de favorabile. A se adresa la D. Mihail P. Adamiadi, str. Lipscani (Hanu cu Tei No. 7).

D-na Ana carturarea care ghicește trecutul, prezentul și viitorul, locuște în strada Romană No. 140 în curte.

F. NOVAK
 Farnisornul curtei regale Calea Victoriei 61 și 102 Farnisornul curtei regale
MANUȘI, CRAVATE, etc.
PIANURI
 din cele mai renumite fabrici.
 Singurul reprezentant al firmelor: Steinway (New York) Bechstein, Schiedmayer & Sohn, Bösendorfer, Schiedmayer etc
Noū de tot: Pianuri automate cu ori-ce fel de note; opere complete etc.
 Pentru **PIANURI** se acordă plata în rate lunare



Haine gata pentru barbati
 DIN
STOFE VERITABILE
 SE GASEȘTE NUMAI IN ATELIERUL
R. I. LOGUSTEANU
 49 — STRADA OCCIDENTULUI — 49
 [UNDE SE PRIMEȘTE ȘI COMANDE
 Prețuri efitine. — Fără nici un concurent

BETIA
 se vindecă cu succes strălucit, întrebând **Antibetin**. Numeroase scrisori de recunoștință. — Una doză, trimisă franco, după primirea sumei, costă lei 10. — A se adresa la farmacia „Vultur”, No. 16. Lugoș (Banat).

FABRICA DE CIMENT PORTLAND
DIN BRAILA
 Fabrica putând produce anual 18000 tone ciment, funcționează de la 1890, furnizând ministerul de rezbel, ministerul lucrărilor publice, Direcțiunea căilor ferate, Banca Națională și alora. Lucrările la care s'a întrebuințat sunt Fortificațiunile din București, Focșani și Nămolosa, Podul la Dunăre peste Borcea, Viaductele din insula Borcei, tunelul de la Bordea, docurile din Brăila, Galați și altele.
 La toate aceste lucrări cerințele caetelor de sarcini au fost cu prisos satisfăcute precum probează certificatele liberate de autoritățile respective, certificate ce se trimit franco ori-cărul doritor. Qualitatea cimentului nostru a fost încercată în laboratorile școalei de poduri și șosele, ale Direcției fortificațiunilor și Direcției Căilor Ferate și a fost recunoscută cel puțin egală și în general cu mult superioară cimenturilor celor mai bune streine.
 Fabrica nu produce de cât o singură calitate de ciment.
 Garantăm: că cimentul îndeplinește următoarele condițiuni cu toate că sunt cu mult mai grele de cât cele impuse pentru lucrările publice, atât în țară cât și în streinătate.
 Fineța: 3 la sută rămășițe la ciurul de 900 găuri.
 Constanța de volum: asigurată absolută.
 Rezistența la tracțiune: Ciment pur pe centimetru pătrat 40 kilogr. după 28 zile. Mortar 3 părți nisip normal și o parte ciment pe centimetrul pătrat 18 kg. după 28 zile.
 Rezistența urcată a cimentului permite întrebuințarea în amestec a unei cantități mai mare de nisip de unde o însemnată economie.
 Expedițiunile se fac franco veri ce gară în butoaie purtând marca fabricii, Capul lui Traian, cu culorile Românești și greutatea butoaelor.
 Se poate face prețul franco la ori-ce stațiune din țară.
 Pentru comande și ori-ce informațiuni a se adresa la:
Domna T. ZWEIFEL
 Reprezentant general al fabricii din București, Str. Stela 6, și la Galați Str. Belvedere 1, și la
D-nu Inginer ION G. CANTACUZINO
 București, Str. Minervei 6, Proprietarul fabricii
Depozitul în BUCUREȘTI:
 Fabrica de produse chimice calea Grivita 154 (vechi)
 Fața cu Gara de mărfuri

Doa sau trei Capsule Guyot
 luate înainte de masă pot înlocui apa de gudron în contra bôlelor de piept și potolește în puțin timp tusea cea mai inverșunată. Fie-care sticlă conține șapte-deci de capsule albe pe care e tipărit numele inventatorului. Tratamentul guturaiurilor vechi și neglijate, al bronșitelor cronice, al catarelor, al astmelor, prin Capsulele Guyot, costă abia șee până la cincisprezece bani pe zi. Aceste capsule se vin în cea mai mare parte din farmaciile din toată țara și sunt preparate în 19, rue Jacob, Paris, în Casa L. Frere, care a obținut cele mai înalte recompense, Medalii de aur, la expozițiile internaționale din Amsterdam, Sydney, Paris, etc. Prețul sticlei: 3 lei.

DRAGÉES de Fer Rabuteau
 Laureatul Institutului de Franța. — Premiū de Therapeutică.
 Intrebunțarea în medicina al Ferul Rabuteau este bazat pe știința. Adveratele Dragées de Fer Rabuteau sunt recomandate în casurile de Chlorosă, Anemie, Culori palide, Perderi de Sânge, Debilitate, Slăbiciune, Convalescență, Slăbiciunea copiilor, Lipsa și Alterațiunea sângelui, în urma osteneilor și nedormirilor, și excesurilor de tôte feluri. A lua 4-6 dragueuri pe zi.
 Nici Constipațiune, nici Diarree, Assimilare completă.
 Elixir de Fer Rabuteau este recomandat persônelor cari nu potî înghiți dragueuri. Un paharut la fie-care masă.
 Sirop de Fer Rabuteau, în special destinat copiilor.
 Modul întrebuințării detaliat înșoșete fie-care Flacon.
 A se cere: Le Véritable Fer Rabuteau CLIN & C^{ie}, de PARIS, care se pôte găsi la toți Droghistii și Farmacistii.

„PISCUL CORBULUI”
 Mare Depou cu Vinuri de Năcoresci
 35, Strada Smârdan, 35
 Onorabilul Public, care dorește ași pune la adăpost sănătatea prin consumațiunea unui excelent vin de masă, natural, fără nici un adaos strein, să se adreseze la depozitul subsemnatului.
Prețurile curente:
 Vin vechi de 4, 6 și 8 ani costă decalitrul lei 10, 14 și 18
 Vin alb vechi de 4 și 8 ani costă decalitrul lei 8 și 12.
 Se vinde în ori-ce cantitate în sticle predate la domiciliu.
 Cu stimă M. Costinescu.
 Proprietar-viniculor

FLORĂRIA DULCAMARA
 FABRICA DE COROANE ARTIFICIALE
Pălărioare pentru dame
 FANESIE DE FLORI
 și ca
 SPECIALITATE PALARIOARE de DOLIU de CREP NEGRU
 FLORI, FRUNZE, COȘURI MONTATE
 M. CĂTULESCU
 Calea Victoriei 152
 Vis-a-vis de Ministerul de Finance

MAGAZINUL
CONSERVATORULUI
 Musica și papetarie
 București Calea Victoriei No. 72
 Singurul magazin în toată țara, care vinde efitin: **Piane, Pianine** din cele mai renumite fabrici. Tot felul de Note și Instrumente muzicale. Muzici de masă, care cântă singure tot cu note schimbătoare. Aristoane, Phônixe, Herophone, Intona, Ariosa, Victoria cu 24—48 și 74 tonuri, cal. I. perfecționate, etc., toate cu o colecțiune aleasă de note noui naționale și streine. Phisarmonice, Orgi, de diferite mărimi. Articole de artă și de fantazie pentru cadouri la ori-ce ocaziune.
Piane se vind și în rate lunare.



MARE DEPOU
 DE
MASINE AGRICOLE
 MASINE AGRICOLE
 Locomobile și Batoze de treerat.
 Mașine de secerat și de cosit.
 Mașine de secerat și legat znopti
 Pluguri, Triori, Vânturătoare, etc. etc.
 la M. LEYENDECKER, București
 Strada Stravopoleos 15 și Strada Cazarmei 77



JAMES HORNSBY
LOCOMOBILE SI TREERATOARE
 MAȘINE de OTEL pentru SECERAT și LEGAT SNOPI
 CU TAISUL LA DREAPTA
 Secerătoare simple, Mașine de cosit Fîn
MOTORI cu Petroleu
 Toate din Fabrica HORNSBY Grantham-Anglia
 DEPOSIT.-21, Str. Doamneș.-BUCUREȘCI



ATENȚIUNE!
 Persoane cu relațiuni în toate straturile societății (mai cu seamă la țară) sunt rugate de a indica adresa lor, spre a le arăta un mod foarte simplu prin care și vor putea înmări veniturile actuale sau crea emolumente respectabile.
 A se adresa sub:
 „Emolumente” D-lor
Haasenstein & Vogler A. G.
 LEIPZIG (Germania)
 Portul postal 25 b. p. scrisori, 10 b p. c. p.

PAPIER WLINSI
 Două-deci de ani de isbânda mărturesc de eficacitatea acestui puternic derivativ, recomandat de medici cei mai de frunte pentru vindecarea rapede a bôlelor de pept, guturaiurilor, durerilor de Gat, gripei, durerilor, reumatismelor, lumbago (durerilor de șee), etc. — PARIS, 31, Rue de Seine.
 — CUTIA, 1 fr. 50, în tôte pharmacie.
 A exige numele lui WLINSI

Vestita carturarea Julia Poloneza bine cunoscută de public, locuște în strada Minotarului No. 41, casa proprie, Dealul Spirei.
Lemne de foc cu stânjenu și tăiate.
26 Lei mia de kilograme
 Strada Viitorului 67 lângă strada Romană zece pași de stația cea mare a noului Tramvay.

LA LAMPA ELEGANTA
 Mare depou de lampi, porcelan și sticlărie
 Falantă, Tacămuri de Alpaca B. M. F. și diferite articole de lux și menagii.
 Paturî de fer și de bronz, Lavoare, mese, scaune și căruciore de copil, sobe, closete englezești și franceze, pisoare și băi.
Petroleu fin Regal
 cu lei 3 bani 50 Decalitrul
 Practica de mulți ani în această branșă și asortimentul de mărfuri ce avem, ne pune în poziție de a vinde cu prețuri foarte reduse din cauza micelor spese ce avem.
 En gros și detail
C. M. Dimitriu & I. Steinhart

Calea Moșilor 31 Str. Decabal 20
 Calea Moșilor 31 Str. Decabal 20